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Cuvânt înainte

La întrebarea pe care mi-a pus-o într-o zi cineva cu
privire la sursa tuturor povestirilor mele nu am găsit
decât acest răspuns: în viaţă ţi se întâmplă atâtea.

Şi iată în cele ce urmează câteva din aceste poves-
tiri. Multe din ele au fost tipărite în ultimii cincispre-
zece ani pe ici colo. Cineva care a citit manuscrisul,
punea la îndoială faptul că nişte povestiri scrise înainte
de 1939 mai pot avea un mesaj şi în zilele noastre. Las
acest lucru la aprecierea cititorului.

Apostolul Pavel spunea odată, că el nu ştie altceva
decât pe Cel răstignit. Tot astfel se întâmplă şi cu aces-
te povestiri. Ele urmăresc un singur scop: să depună
mărturie pentru Isus, Cel răstignit şi Cel înviat.

Essen, Septembrie 1947

Wilhelm Busch, Essen



Mici mesageri ai lui Dumnezeu

Un cântec pe peronul gării - Un miner consolat

Era într-o dimineaţă, cam pe la ora 9. Traversam
peronul mare al gării. De mâna dreaptă îl ţineam pe
băieţelul meu, iar cu stânga fetiţa, pentru a nu fi luaţi
de mulţime.

Hala mare i-a impresionat vizibil pe puştii mei.
Murmurul estompat al mulţimii de oameni dădea un
ecou confuz. Atunci cei doi s-au gândit să încerce
odată dacă vocile lor răsună tot atât de frumos în spaţi-
ul acesta mare.

Zis şi făcut. Când băieţelul, când fetiţa au scos câte
un chiot răsunător. Ei se bucurau regeşte de succesul
dorit.

Dar un chiot trece repede, şi de aceea plăcerea era
de scurtă durată. Pentru a o prelungi, ei au trecut la un
cântec.

A început fetiţa, şi băieţelul, cu vocea lui sonoră, i
s-a alăturat:

„Nădăjduieşte în Domnul, sufletul meu!
Toate i le spune Lui
El te ajută cu atâta dragoste...!"

Aceasta era bineînţeles o melodie neobişnuită pen-
tru ora nouă dimineaţa, pe peronul gării. Dacă o loco-
motivă fluieră strident, dacă un vânzător de ţigări îşi
lăudă marfa urlând, dacă un tânăr fluiera ultimul şlagăr
- nimeni nu-şi întorcea capul.

Dar un cântec duhovnicesc! Pe peronul gării! Cân-
tat cu ecou de două voci luminoase de copii - asta a
stârnit atenţia multora. Unii zâmbeau, alţii priveau



stânjeniţi, iar alţii dădeau din cap.
Copiilor nu le păsa de toate acestea; veseli ei conti-

nuau să cânte:
„Necazul nu poate fi
mai mare decât Cel ce-ţi
vine în ajutor."

S-a întâmplat ca pe acolo să treacă un miner. A ales
acest drum de-a latul gării pentru a ajunge mai repede
acasă. Cu mersul său obosit, capul lăsat în jos şi umerii
căzuţi, părea că poveri nevăzute îi apăsau pe umeri -
sacul de pe spatele său dovedea că el venea din
schimb.

Acum cântarea i-a ajuns la urechi. El se opri. Grav
a privit spre copii. Părea că ar dori să soarbă în lăuntrul
său această cântare:

„... Salvează şi sufletul meu,
O scumpe, Doamne."

Apoi şi-a continuat drumul. Dar parcă mersul lui
era altul... de parcă ar fi băut apă cüntr-un izvor! şi
atunci mi-am dat seama că în prostia şi slăbiciunea lor,
copii făcuseră un lucru mare...

După amiază m-a vizitat un oaspete din afară.
Omule, mi-a spus el trebuie să-ţi povestesc ceva deli-
cios. Astăzi dimineaţă, când am ajuns în gara princi-
pală eram un om închis şi plin de îngrijorări - multe
treburi mi-au mers prost - şi cum mergeam aşa întristat
prin gară, la urechi mi-au ajuns următoarele cuvinte de
cântare^

„în toate furtunile, în tot necazul
El te va ocroti,
Credinciosul Dumnezeu."

Acest cântec răsuna prin toată hala gării, de parcă
un glas din ceruri vroia să-mi vorbească. Cred că erau
nişte copii care cântau pe undeva. în mulţime nu am



putut să-i văd. Dar am aruncat toate îngrijorările asu-
pra Domnului meu ceresc şi mi-am continuat drumul
voios.

Eu însă am alergat la copii mei şi i-am sărutat cu
dragoste.

Cântatul aduce victorie

Companie de călătorie diferită §i cum o poţi stăpâni

- Măi, ia te uită ce înghesuială! Peronul uriaşei gări
din Frankfurt era arhiplin. Şi când în sfârşit şi-a făcut
apariţia trenul personal pentru direcţia Heidelberg s-a
iscat o furtună nemaipomenită.

Ei da, era începutul vacanţelor! Aceste ocazii cre-
ează unele perturbaţii furtunoase în călătoriile cu tre-
nuL

împreună cu fraţii şi surorile mele ne-am înghesuit
într-un compartiment mare pentru - călători cu bagaje.
Cunoaşteţi aceste vagoane - trei locuri pe scaun şi do-
uăzeci de locuri în picioare. Bătrânei noastre mame i-
am găsit un loc pe scaun într-un colţ. Noi, ceilalţi, ne-
am aşezat bagajele unele peste altele şi noi ne-am
aşezat deasupra lor. Ei da şi iată că trenul a pornit! El
se oprea în fiecare haltă. Când te gândeai cât de plăcut
este să călătoreşti, gândul se spulbera imediat. Şi ni-
meni nu mai cobora! Din contră tot mai mulţi se urcau.
Aveam senzaţia că toată lumea călătoreşte spre
Heidelberg. Pe lângă toate acestea soarele ardea dea-
supra vagonului încălzit şi supraaglomerat. De acuma
nu mai era o plăcere. Nu era de mirare faptul că atmos-
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fera din compartimentul - călători cu bagaje era proas-
tă, ba chiar încordată. Mai lipsea - băţul de chibrit care
să ducă la explodarea butoiului cu pulbere. Acest lucru
a şi intervenit într-o staţie oarecare în persoana unei
femei robuste, care având un copilaş în braţe, dorea să
călătorească şi ea cu acelaşi tren.

- Ocupat, urlă un bărbat pe fereastră. Femeia se fă-
cea că nici nu a auzit. Decisă a smucit uşa şi s-a înghe-
suit în compartiment.

- V-am spus doar că este ocupat! îi spuse bărbatul
iritat şi o împingea pe femeie.

- Dar trebuie să merg şi eu cu acest tren strigă ea
nervoasă şi se împingea ca să intre. Nu ar fi reuşit
acest lucru dacă conductorul nu împingea din afară uşa
ca să se închidă.

- Acum s-a terminat conserva de sardele, spuse ci-
neva sec.

Dar omul furios nu gusta umorul. El continua să
bombăne într-una. Toţi nervii şi-i vărsa pe biata feme-
ie.

Alţii i se alăturau. Dar şi femeia era bună de gură.
Nu rămânea datoare cu nici un răspuns. Şi în curând
scandalul era în floare.

De furie, bărbatului i se colorase faţa în roşu spre
albastru.

Scandalul căpăta forme tot mai ameninţătoare. A-
tunci, mama, cu vocea ei cristalină a început să cânte
un cântec. Noi am priceput imediat şi am început să ne
alăturăm ei. La început mai timizi, apoi cântecul răsu-
na din opt voci:

„Ieşi afară, inima mea şi caută bucuria
în acest anotimp frumos al verii..."

Cu adevărat, prin cântarea noastră am acoperit
scandalul. Oamenii se uitau cu mirare spre noi. Parcă



orice faţă întreabă:
- Aţi înnebunit?
Dar noi, dacă am început am şi continuat. Şi această

cântare frumoasă are multe strofe:
„Pomii sunt plini de frunze,
Pământul îşi acoperă praful
Cu un veşmânt verde..."

într-adevăr, acum câţiva oameni privesc timizi pe
geam şi într-adevăr constată că afară se află minunăţia
de vară a lui Dumnezeu.

„Pârâiaşele susură prin nisip
Şi îşi pictează contururile
Cu sălcii umbroase
Câmpiile li se alătură..."

Chiar şi nouă ne place această cântare din ce în ce
mai mult. Şi cum se pare - şi oamenilor. Cel puţin
acum tac.

„Grânele cresc văzând cu ochii
Lucru de care se bucură mic şi mare
Lăudând marea bunătate
A Aceluia care dăruieşte
Diferite lucruri fiinţei umane ."

Vai, dar ce urât se uită bărbatul. Şi ce urâcioasă este
faţa femeii! Dar acolo unde răsună lauda lui Dumnezeu
nu rezistă nici Satana.

„Nici eu nu pot să stau nepăsător
Lucrarea măreaţă a lui Dumnezeu
îmi trezeşte toate simţurile,
Şi cânt şi eu cu toată lumea..."

Dar cum merge această cântare mai departe? înce-
tul cu încetul faţa încruntată a bărbatului începe să se
lumineze şi el se dă puţin de-o parte. Astfel femeia a-
vea mai mult loc şi parcă privea mai bucuroasă lumea.

Noi însă cântam şi tot cântam... Cântam pentru e-
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ternitate.
„Ce bucurie, ce lumină
Se ascunde oare în grădina lui Cristos?
Ce frumos va răsuna acolo..."

Şi în cele din urmă ne-am încheiat cântarea cu stro-
fa serioasă care sună ca o rugăciune:

„Alege-mă ca paradis
Şi lasă-mă să înverzesc în
trup şi suflet până la
ultima călătorie..."

Ajunsesem la capătul cântării. Atunci dintr-un colţ
s-a ridicat un bărbat oferind în tăcere locul femeii: Par-
că fiecare se străduia dintr-odată, să fie cât se poate de
amabil. Şi iată - curios - situaţia din compartiment a
devenit foarte suportabilă. Toată lumea avea suficient
loc, iar tensiunea încordată dispăruse. în cele din urmă
cineva a sugerat timid:

- Mai cântaţi încă o cântare. Şi noi am început ast-
fel:

„Nădăjduieşte sufletul meu în DomnuL."
Această cântare o cunoşteam mai mulţi. întâi mur-

murau încet şi în curând cântau câţiva de-a binelea,
contaminându-i şi pe alţii până când toată lumea cânta.

Şi astfel cântam cu toţii până am ajuns la Heidel-
berg.
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Dă-mi o inimă curată şi un
duh nou

- Intră.
Preotul se întoarse spre uşă. Puţin agitată intră o fe-

meie robustă. Imediat a început să turuie:
- Aud că nu vreţi să-mi confirmaţi nepoata?
Preotul a încercat s-o potolească:
- Mai întâi vă rog să luaţi loc. Aşa! Acum vreau să

vă explic în linişte cum stau lucrurile. Vedeţi, nepoata
dumneavoastră - parcă după moartea părinţilor ei ea
locuieşte la dumneavoastră - este redusă mintal. Ea ur-
mează şi cursurile la o şcoală ajutătoare pentru handi-
capaţi. Am încercat să-i predau copilului, dar nu a pu-
tut să reţină nici măcar o cântare, de catehism, nici
pomeneală. în acest caz trebuie să înţelegeţi că nu pot
să accept pe acest copil tâmpit, înapoiat la confirma-
re...

Femeia 1-a întrerupt:
- Toate bune şi frumoase, dar acum vreau să vă

spun şi eu ceva! Dumnezeu s-a folosit de acest biet co-
pil slab ca de o unealtă, pentru a transforma toată casa
noastră.

Cu mirare, preotul îşi ridică privirea:
- Cum s-au petrecut lucrurile?
- Nu ştiu dacă ştiţi că noi avem o gospodărie. Tre-

buie să recunosc sincer: la noi bântuia un duh rău,
uşuratic. După ce a murit sora mea am primit-o pe fe-
tiţa ei la noi în casă. îmi era milă de ea, sărăcuţa. Prea
mult loc nu aveam, dar am mai pus un pat în camera
mare, în care dorm cele două fete care ajută în gospo-
dărie. Şi apoi s-a petrecut ceva ciudat. Când în prima
seară copilul a mers târziu la culcare împreună cu fe-
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tele, şi-a împreunat mâinile şi s-a rugat o singură frază
pe care o reţinuse: Doamne, dă-mi o inimă curată şi un
duh nou. Ei vă puteţi imagina că cele două fete au în-
ceput să râdă şi să-şi bată joc de ea. Dar micuţei nu i-a
păsat de asta şi a adormit. In dimineaţa următoare ea se
ruga cu aceleaşi cuvinte. Iarăşi cele două fete se distrau
copios. Dar când în seara următoare micuţa se ruga din
nou şi una din cele două fete începu să râdă, cealaltă
spuse serioasă:

- Măi, acest copil are dreptate; asta este ceea ce ne
lipseşte şi nouă; o inimă curată. O, Doamne, asta îmi
lipseşte şi mie. Mă rog şi eu împreună cu ea!

Şi într-adevăr şi fata se ruga:
- Dă-mi, o Doamne, o inimă curată şi dă-mi un duh

nou! Peste trei zile se ruga şi cealaltă pentru un duh
nou. Şi acum ştiţi prea bine şi dumneavoastră domnule
preot că dacă te rogi să-1 primeşti pe Duhul Sfânt,
atunci El vine.

Pentru a scurta povestea: fetele mele au devenit cu
totul altele. Le-am întrebat:

- Ce s-a întâmplat că v-aţi schimbat astfel? Atunci
ele mi-au povestit totul, şi au spus:

- Dacă nu se schimbă duhul care bântuie în această
casă, atunci vom pleca noi. M-am speriat. Ele aveau
dreptate. Atunci am început şi eu să mă rog aşa în as-
cuns. Şi astăzi, situaţia la noi este cu totul alta. Soţul
meu participă împreună cu noi la părtăşia de diminea-
ţă. Unde domina înainte Diavolul, domneşte astăzi
Duhul nou al lui Dumnezeu, şi toate acestea s-au pe-
trecut datorită acestui copil.

Preotul a ascultat cu atenţie povestirea:
- Scumpă doamnă, spuse el profund mişcat, copilul

va fi confirmat! Amin.
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Micul Franz

Micuţul Franz despre care relatează această poves-
tire, este astăzi un bărbat tânăr, bine făcut. El nu se su-
pără că se repovesteşte istorioara şi cred că se gândeşte
cu siguranţă la faptul că ea poate fi o lumină pentru
unii oameni.

- Şi cei mai răi sunt candidaţi care trebuie confir-
maţi îşi încheia bărbatul raportul despre noua mea adu-
nare (biserică).

- Când mergi la ei, ar fi bine să te înarmezi întot-
deauna cu un băţ zdravăn.

M-a apucat teama şi nu mă simţeam bine. Iată-mă
ca preot tânăr în faţa acestei adunări mari. Dacă omul
acela are dreptate, aici domnea o - bandă îngrozitoare.
Şi candidaţii ce trebuiau confirmaţi! O, Doamne! Nici-
odată până acum nu am bătut un tânăr şi ţineam să
păstrez această conduită şi pentru viitor. Oare cum îmi
va merge?

în dimineaţa următoare, cu inima cuprinsă de teamă
mă aflam în faţa - sălbaticilor. Dar în curând am ob-
servat că ei se temeau la fel de mult de mine, cum mă
temeam şi eu de ei. Atunci am izbucnit în râs şi totul a
devenit foarte plăcut.

Oricum - unul dintre ei - micul Franz - lipsea. Când
am întrebat de el, printre rânduri a apărut un zâmbet
mustăcit.

- Aha - m-am gândit eu - acesta este probabil şeful
năstruşniciilor voastre! De aceea sunteţi voi atât de
manieraţi, pentru că lipseşte el!

Şi mi-am propus să fiu în gardă faţă de micuţul
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Franz. Dar micuţul Franz mă boicota. El pur şi simplu
nu a apărut. Deci într-o zi trebuia să mă duc să-1 caut
pe micul Franz.

O casă micuţă, murdară, înnegrită de funinginea
provenită de la uzinele industriale, în apropierea unei -
scrumiere a unui mare oraş.

La apelul meu la sonerie mi-a deschis uşa o fată tâ-
nără. Ea m-a studiat cu mirare şi fugi înapoi în casă.
Din camera alăturată am auzit un geamăt jalnic. Am
intrat. O imagine îngrozitoare: pe patul îngust stătea
culcată o femeie în ultimul stadiu al hidropiei. O pri-
velişte groaznică.

Şi această biată femeie gemea. A trecut un timp pâ-
nă ce am înţeles ce spunea:

- Bietul meu băiat, bietul meu Franz! Preotul îl ba-
te! O, micuţul meu Franz! Numai eu îl iubesc! Şi eu
trebuie să mor...

Eu sunt zdruncinat. Ea se gândeşte numai la copilul
ei.

- Eu îl voi iubi pe băiatul dumneavoastră, am spus
eu mişcat.

Ea a mai trăit două zile. Două zile în care soţul ei
şedea undeva într-o cârciumă.

Două zile în care Cuvântul lui Dumnezeu a intrat în
mica căsuţă şi Mântuitorul Isus a dat unei biete inimi
omeneşti pacea Sa. Apoi ea a plecat - acasă. La în-
mormântare l-am văzut pentru prima oară pe micul
Franz. Era un băiat înalt, solid cu o faţă închisă. Aşa
cum s-a putut de bine am legat o prietenie cu el. Şi în-
cepând de atunci venea adesea de la şcoală la mine şi a
devenit tot mai mult prietenul casei. în toate acestea
atitudinea lui parcă arăta că între noi există un zid.

Cu puţin timp înainte de paşti era confirmarea. Mi-
cuţul Franz se afla într-un grup mare de copii. El avea
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un aspect deosebit de festiv în costumul său de culoare
închisă şi cu gulerul ridicat. Ceea ce se petrecea în lo-
cul său, nu puteam să sesizez. Ne despărţea un zid.

O săptămână mai târziu cei care fuseseră confirmaţi
participau la cină. Cu o seară înainte am adunat tot
grupul pentru a-1 pregăti pentru acea oră importantă.

Am procedat astfel: Am atârnat pe perete un tablou
pictat de Steinhausen şi care prezenta imaginea marei
cine.

- Copii! le-am spus - acest tablou încă nu este ter-
minat. Imaginea lui se prelungeşte peste ramă. Şi aici
este locul vostru. Şi pe voi v-a chemat Mântuitorul la
masa Sa. Aceasta este o mare cinste şi o bucurie deo-
sebit de mare. Aşa le-am explicat ritualul cinei. După
aceea am mai cântat o cântare şi am plecat liniştiţi aca-
să.

Eu am fost ultimul care a părăsit sala. In curte se
mai afla un grup mic de băieţi.

- Ei, ce s-a întâmplat? i-am întrebat eu. Tăcuţi ei
îmi atrăgeau atenţia spre - micuţul Franz. Acesta stătea
sprijinit de zid. Lacrimile sclipitoare îi curgeau pe o-
braji. Băiatul prezenta o imagine jalnică.

- Ce s-a întâmplat cu tine? l-am întrebat eu. Nici un
răspuns. Atunci l-am prins pur şi simplu de braţ şi l-am
adus la mine în casă.

Aici el stătea plângând în faţa mea şi tăcea.
- Acum, hai spune Franz, ce te apasă? Hai spune-

mi! Apoi, suspinând şi bâlbâindu-se el spuse:
- Toţi au voie să participe mâine la cină, numai eu,

nu.
- Tu nu? De ce tu nu?
- Eu, eu sunt prea rău! Am fost profund mişcat. Da-

că acest băiat încăpăţânat era atât de zdruncinat, pro-
blema devenea serioasă. Da, era serioasă. Ceea ce am
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discutat nu trebuia să afle nimeni. Aceste lucruri nu
priveau pe nimeni. Toate acestea erau numai pentru
Dumnezeu. Când micul Franz a terminat cu descărca-
rea inimii sale, iată că se adunaseră păcate cât un mun-
te. Zdruncinaţi am îngenunchiat şi am adus întreaga
povară înaintea Domnului Isus:

- Aşa, Franz acuma trebuie să crezi, că şi tu, chiar şi
tu poţi veni la Domnul Isus.

Niciodată nu voi uita această ceremonie a cinei.
Toţi copii păşeau la altar împreună cu rudele lor. Dar
apoi a venit Franz. Absolut singur, trecând prin altar el
veni spre mine. Mama lui murise. Tatăl zăcea undeva
într-o cârciumă. Dar faţa - micului Franz strălucea de
bucurie.

Mi-am reamintit de un cuvânt al lui Isus:
- Tot aşa, vă spun că va fi mai multă bucurie în cer

pentru un singur păcătos care se pocaieşte decât pentru
nouăzecişinouă de oameni neprihăniţi care n-au nevoie
de pocăinţă (Luca 15:7).

Să avanseze - da! Cuvântul lui
Dumnezeu - nu!

Şi cum se termină o asemenea educaţie?

Este groaznic când plânge un bărbat! Ce poate să-i
provoace unui bărbat plânsul? Este suferinţa pentru
propriul său fiu. Acest lucru poate zdruncina lăuntrul
unui bărbat. Suferinţa devine deosebit de amară, atunci
când un asemenea bărbat trebuie să spună ca şi tată:
este vina mea.
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Dar mai bine să vă povestesc cum s-au petrecut lu-
crurile: pe fiu l-am cunoscut ca mic ştrengar în vârstă
de patrusprezece ani. Atunci frecventa orele de studiu
biblic pe care le organizasem pentru astfel de băieţi. El
participa cu mare bucurie. Precum ogorul arat de plug
înghite grăunţele, tot aşa şi inima lui prelua sămânţa
bună a Cuvântului lui Dumnezeu. Aşa cum floarea
soarelui se roteşte după lumină, tot aşa băiatul se întin-
dea după Isus şi harul Său.

Apoi a urmat o perioadă, perioada celui de al treilea
imperiu, când orele noastre de studiu biblic se găseau
în mijlocul bătăliei. Se stârnise o mare furtună împo-
triva lor. Se explica cum că, nu ar fi necesar şi natural
ca băieţii aceştia să se întâlnească la ore de studiu bi-
blic. Iar băieţii continuau să vină, deşi erau batjocoriţi
şi luaţi în râs, ba uneori erau chiar ameninţaţi. Băieţii
rezistau vitejeşte la aceste atacuri. Ei înţelegeau bine
că, pentru Isus şi pentru Adevăr trebuie să lupţi.

Dar mulţi dintre părinţi s-au îngrijorat. Printre aceş-
tia se număra şi tatăl tânărului meu prieten. El era de
părere că poţi să fi şi aşa creştin.

- Nu, i-am răspuns noi, - nu există creştinism fără
părtăşie cu Cuvântul lui Dumnezeu.

- Da, dar dacă fiul meu se va remarca prin aceasta,
şi va fi considerat înapoiat sau chiar prost? Şi el trebuie
să avanseze! Trebuie să avanseze în orice caz! Trebuie
să-ţi orientezi pânzele după cum bate vântul.

- Dragă domnule, aşa încerca să-i explice conducă-
torul orei noastre pentru tineret, cu siguranţă că băiatul
dumneavoastră trebuie să avanseze! Şi el va reuşi a-
ceasta pentru că este un băiat isteţ. Dacă îl veţi reţine
însă să vină la ora noastră de studiu biblic atunci îi veţi
lua băiatului suportul...
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- Ei na, suportul trebuie să fie în el!
- Nu, greşiţi. Noi nu avem un suport în noi înşine.

Numai când un astfel de băiat îl cunoaşte pe Domnul
Isus, atunci el are un suport.

Dar tatăl şi-a impus voinţa. El a reuşit să-şi convin-
gă propriul fiu să nu mai participe la orele de studiu
biblic. Tot mereu ceilalţi prieteni tineri de la ora de
studiu biblic îl invitau. Ei nu ştiau ce se întâmplase. Ei
regretau numai faptul că acest prieten nu mai venea şi
căutau în zadar motive.

Bineînţeles că urmarea a fost că băiatul îşi evita
prietenii şi îi ocolea cum putea mai bine. Nu a trecut
mult timp şi el şi-a găsit alţi prieteni, cărora aşa un stu-
diu biblic le stătea de mult ca un ghimpe în ochi.

Aceştia s-au bucurat copios de faptul că unul dintre
băieţii pocăiţi li s-a alăturat lor. Parola lor era: „Lasă
că-1 învăţăm noi minte pe ăsta". Şi ei l-au învăţat. Ta-
tăl a observat lucrul acesta într-o vinere mare, când
toată familia era pregătită să meargă la biserică.

- Eu nu merg, explică băiatul cu îmbufnare.
- Nu? Oare de ce? întreabă tatăl.
- Totul e o prostie mare, răspunde băiatul.
- Trebuie să ai răbdare, se gândea omul şi-1 lăsă pe

băiat acasă. Dar după câteva zile se plângea mama:
- Băiatul nostru devine atât de obraznic. Nimic din

ce-i spun nu-i este pe plac. Imediat îmi răspunde îna-
poi.-

Tatăl era uimit. Fiul său?! El a fost întotdeauna atât
de mândru de fiul său ascultător. Aşa s-a făcut că a
vorbit cu el din scurt. Băiatul însă se răzvrătea. Atunci
tatăl s-a enervat şi i-a tras - golanului o palmă zdravă-
nă.

Din ziua aceea puntea dintre tată şi fiu era sfărâ-
mată. Ar fi prea mult de povestit întreaga dramă ce a
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urmat. Băiatul făcea tot ce îi plăcea. El venea târziu
acasă şi fuma nespus de multe ţigări. Seri de-a rândul
stătea în cinematografe. Ei şi tot aşa...

Nici o pedeapsă nu mai folosea şi nici o ameninţare,
totul se agrava tot mai mult. Şi într-o zi a urmat o -
bombă. A apărut şeful la care băiatul se afla în uceni-
cie. Şi acum a ieşit la iveală o poveste urâtă.

Erau acele zile în care bărbatul, cu ochii plini de la-
crimi stătea în faţa mea. Bineînţeles să avansezi, - de
trei ori da! Dar să asculţi Cuvântul lui Dumnezeu - asta
nu! Preţul i-a fost prea mare.

Un lucru este cert, că nimic nu este de folos dacă
pierzi lucrul cel mai bun: să ne aducem tinereţea la
Isus! Căci:

- Ce i-ar folosi unui om, dacă ar câştiga lumea în-
treagă şi şi-ar pierde sufletul.

Decizia

Era un băiat straşnic, tânărul ucenic grădinar. El era
binevăzut de stăpânirea castelului. Chiar şi personalul
de serviciu îl îndrăgea.

Nu era de mirare că tinerii din sat ţineau la el şi îl
atrăgeau în distracţiile lor gălăgioase şi sălbatice.

în aceste situaţii el nu se simţea prea bine. El pro-
venea dintr-o familie creştină şi pocăită. Cu multe a-
vertizări duioase, mama lui i-a pus în geamantan şi o
Biblie.

Dar când Karl cel negru din sat îl chema la dans,
toate aceste lucruri erau date uitării. Da, se putea ob-

20



serva foarte bine că Karl cel negru avea o influenţă tot
mai mare asupra lui.

Dar în satul acela se mai găsea cineva care se ocupa
de tânărul grădinar: era un meşter zidar credincios, po-
căit. Şi lui îi plăcea de tânăr. Cu mare întristare privea
cum el alunecă tot mai mult spre o viaţă fără Dumne-
zeu. Aşa se întâmpla că îl invita adesea la el acasă. Şi
tânărul grădinar îl vizita cu plăcere. Da, aici el se sim-
ţea de fapt mult mai bine decât în preajma camarazilor
săi uşuratici. Veselia, bunătatea şi sfinţenia bătrânului
îl atrăgeau puternic.

Dar atunci când Karl cel negru îl lua la o partidă de
bere, toate acestea se scufundau şi tânărul grădinar se
sălbăticea mai mult ca înainte.

Aşa era el hărţuit încolo şi încoace. Dumnezeu şi
Satana se băteau pentru sufletul lui. în acest timp el
devenea tot mai nestatornic. Chiar şi în munca sa era
mai delăsător. El, care înainte era un muncitor destoi-
nic, trebuia să mai înghită câte o dojana.

Şi iată că a urmat o mare sărbătoare populară. O zi
mare în viaţa satului! Cu multe zile înainte se aduceau
butoaie cu bere. Carusele şi tarabe erau instalate pre-
tutindeni. Fetele vorbeau despre rochii noi, şi băieţii îşi
depăşeau conturile financiare.

- Măi, îi spuse Karl cel negru tânărului nostru gră-
dinar, asta trebuie să fie o petrecere straşnică. Cu a-
ceastă ocazie trebuie să ne pregătim toţi banii. Am a-
dunat o societate întreagă. Să punem tot satul în miş-
care ca să ţină minte. Cred că participi şi tu?

- Bineînţeles! a răspuns grădinarul.
- Ne vom distra grozav!
Duminica cea mare a venit. Peste tot răsunau cânte-

ce, hărmălaie şi chiuituri. Muzica cânta grozav. Feţele
tinerilor se înroşeau din pricina alcoolului şi dansului.
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Şi în mijlocul vârtejului se afla tânărul nostru grădi-
nar! El este unul dintre cei mai sălbatici. Dar el se
simte ciudat. Cu cât era mai uşuratic şi mai destrăbălat,
cu atât mai mult creştea golul din inima lui. Nu, el nu
este chiar de loc vesel. Din contră: parcă ar avea o po-
vară pe suflet. Parcă ar vrea s-o scuture. El devine şi
mai destrăbălat. în acest timp inima lui se îngreuna tot
mai mult.

Şi deodată - stând în faţa unui pahar cu bere şi pri-
vindu-i pe cei ce dansau - priveşte tot acest tumult cu
alţi ochi. I se pare că este un torent uriaş care aleargă
cu zgomot mare spre pierzare veşnică. El, pe care
Domnul şi Mântuitorul lui 1-a chemat atât de des, el ca-
re ştie despre mântuire prin Isus, el, care cunoaşte ca-
lea spre mântuire - el se află în mijlocul torentului de
pierzanie.

Nu mai rezista. Sare în sus, îşi împinge scaunul cu
zgomot şi se grăbeşte să iasă afară.

El nu mai aude râsetele în urma lui. El nu observă
că unii aleargă după el.

El fuge afară din sat, prin câmpuri şi păduri. El nu
vede unde se află. în el se petrece o furtună.

- Oare pot şi am voie să mai ies din torentul pierză-
rii? îl întreabă inima sa.

Seara târziu s-a întors în camera sa. A încuiat uşa.
Apoi a căzut pe genunchi şi s-a aruncat pe deplin în
braţele Mântuitorului său Isus Cristos. Din acel mo-
ment sensul vieţii sale era decis. Nu se sinchisea de
faptul că - Karl cel negru a devenit unul din cei mai
aprigi duşmani ai săi.

Mai târziu tânărul grădinar deveni învăţător, iar
apoi directorul unui mare orfelinat şi al unei şcoli de
pregătire a învăţătorilor.

In veşnicie vei afla odată şi numele lui.
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Cine se roagă ţinteşte

Zilele acestea am răsfoit din nou documente vechi
de familie. Asta este un lucru bun şi util. Astfel îţi
cunoşti strămoşii. Totodată profiţi şi de tot felul de alte
lucruri. Acum aş vrea să vă povestesc o mică istorioară
despre bunicul meu:

Când a plecat la armată bunicul meu Wilhelm era
un tânăr voinic. El se bucura de tot timpul pe care-1 va
petrece - la prusaci. Bineînţeles că şi-a propus imediat
să recunoască deschis încă din prima zi, că este un
ucenic al lui Isus.

Acest lucru a tras cu sine unele batjocuri. Colegii
lui pur şi simplu nu puteau să înţeleagă, cum un tânăr
obraznic, aşa cum era bunicul, citea în Biblie şi se ru-
ga. Dar mai mult îi deranja faptul că el nu participa la
anumite acţiuni. Asta i-a atras numeroase porecle: Mo-
rocănosul, Căutătorul de apă, s.a.

El însă căpăta zilnic putere, curaj şi bucurie citind
din Biblie. Toate ocările şi batjocurile le suporta cu o
linişte prietenească.

După o jumătate de an a urmat o probă de tragere.
Fiecare din companie trebuia să tragă de trei ori la ţin-
tă, în sfârşit veni şi rândul lui Wilhelm.

înainte de aceasta a vorbit în sine, fără să mişte bu-
zele, cu Domnul lui în următoarea rugăciune:

- Dacă doreşti să mă înalţi astăzi, după ce am îndu-
rat din pricina ta atâta dispreţ, nu am dragă Doamne
nimic împotrivă. Dar facă-se voia Ta!

El ochi liniştit. Acum a sărit cocoşul. Pac! Glonţul a
intrat chiar în centru.
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- Formidabil, zise locotenentul supraveghetor, aşa o
ochire bună n-a mai văzut de mult!

Wilhelm îşi pregăteşte a doua tragere. Dar, nu nu-
mai puşca ci şi pe sine însuşi, spunându-şi în tăcere:

- Doamne, întăreşte-mă! Liniştit apasă acuma pe
trăgaci şi iarăşi glonţul a nimerit în cercul negru.

- Hai, încă odată, ce se întâmplă cu tine? Poţi să
faci ravagii!

Wilhelm încarcă al treilea glonte în armă. Glonţul
străpunge din nou cifra 12.

- Dar asta nu este posibil, strigă locotenentul.
- Omule ia dă-mi puşca ta. Ce fel de sculă ai?
Acum ocheşte locotenentul cu chibzuinţă, dar în

centru, nu ocheşte.
Din acel moment Wilhelm nu mai era o personali-

tate dispreţuită ci, una preţuită.
De ce ţintim atât de puţin, de ce reuşim atât de rar,

de ce suntem atât de des ghinionişti, de ce uneori toate
par a fi împotriva noastră?

în Psalmul 1 găsim un Cuvânt minunat despre un
om care găsea plăcere în Legea Domnului şi acela era
ca un pom ale cărui rădăcini se află lângă un izvor de
apă. Tot ce începe, duce la bun sfârşit. Aceasta va fi o
binecuvântare pentru tine.

Un chip pierdut

în mare grabă îşi mancă supa cu care l-am servit.
Este un bărbat încă tânăr, o apariţie impunătoare. Dar
costumul lui este zdrenţuit şi murdar, pantofii îi sînt
rupţi. Toate acestea se datorează şomajului şi pribegiei.
Nu el este vinovat de această situaţie. Dar faţa sa! Tră-
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săturile încrâncenate, neliniştite trădează viaţa sa
dezordonată. Păcatul şi-a brăzdat adânc urmele pe a-
ceastă faţă.

Acum a terminat şi pune lingura jos. Se ridică încet
şi-mi întinde mâna.

- Vă mulţumesc! Şi dă să plece.
Atunci i-am reţinut mâna şi nu m-am abţinut să-i

spun:
- Măi omule, dumneata ar trebui să fi întruchiparea

chipului lui Dumnezeu! Ce a făcut păcatul din dum-
neata!

El mă priveşte cu ochi mari şi pleacă. Am plecat şi
eu şi am uitat de această mică întâmplare.

Doi ani mai târziu. Eram în vizită într-un mic orăşel
din sudul Germaniei. într-una din zile mi s-a adresat o
bătrânică prietenoasă:

- Trebuie să vă spun că mă rog în fiecare zi pentru
dumneavoastră şi pentru munca dumneavoastră. O pri-
vesc cu mirare.

- Asta este foarte frumos, îi spun - de aşa ceva este
nevoie. Dar explicaţi-mi cum de aţi ajuns să faceţi
acest lucru?

- Ei da, zise femeia - asta este o întreagă istorie.
Vedeţi eu am o mică prăvălie. Aici vin foarte des că-
lători cu maşinile lor şi îşi oferă marfa. De câtva timp
vine un călător atât de chipeş şi plăcut care, datorită fi-
rii sale liniştite şi serioase mi-a plăcut foarte mult. De
aceea l-am invitat într-o zi la o cafea. Când stăteam
odată împreună mi-a spus:

- Cred că nu se vede că, cu doi ani în urmă eram un
vagabond, total decăzut.

- Da?! i-am răspuns eu cu mirare - cum s-a întâm-
plat? Şi atunci mi-a povestit cum, pe când era încă tâ-
năr s-a certat cu părinţii, cum a plecat în lume, cum a
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